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A hivatalos dezignálás még nem történt meg, de nincs kétség: 

Liberélis kormány! 
Vasárnap Bukarestbe érkezett az uralkodó és megkezdte az audienciákat. - Cáfol- 

annak a ténynek, 

sának mellőzéséből pedig az tönik ki, hogy 

lák ugy a katonai diktatura, mint az átmeneti megoldások hirét. -- Miért fogadta a király Gogát utóljára és miért n em fogadta Cuzát és Filipescut 
Vaida felelonom kért bocsámafot Maniufól 

Mára talán megtudjuk, ki a miuiszterelnök: Duca, Bratianu György, vagy Ang ] 
jöhetnek számitásba. A kisérietek kora lejárt 
atja az ország vezetését. Mi Eisebbségeik, a multak tapasztalatain okulva nem sok jót várhatunk a Hberálisoktól, mégis azt mund jok, inkább al iberálisok, mint katonai kazand, vagy Goga és a hasonszorü hitlerista 

heltscua, mert más mint a liboralisok, nem 
az uralkodó is csak kipróhaált erőkre bizh 

apostolok. 

A párívezérek sorban járultak a király elé 
Bukarest, november 12. 

A király vasárnap reggel mtgérkezett 
Bukarestbe és délelőtt kihallgatáson fogad- 
ta Vajdát, aki benyujtotta lemondását. A 
király a lemonlást elfogadta és magához ké 
rette a kamara és a szenátus elnökeit, Pop 
E. Itvánt és Costachescut. Az uralkodó ez. 
utána pártvezéreket fogadta kinalgatáson. 
Egymásután jelentek meg a király előtt 
Averescu, Duna, Bratianu György, Lupu, 
Junian, jorga, Argetoianua ás Goga. 

kueekat természttesen megrohanták az uj 

adott. Különös fontosságot tulajdonitanak 

Gegát utóljára fogadta, vagyis akker, 
amikor a többi pártvezérek állásfogin. 

Ebből a tényből arra kö tkeztetnek, nogy 
a kinevezendő kormányban Gegának is je- 

Más verzió szerint azonban éppen ellen 
kező értelmezést kell alni a politikusok ki- 
halgatási sorrendjének és a király azokat 
fogadta utoljára, akiknek a legkevesebb cse 
lyük lehet a kormányalakitásra: Jorgát Ar- 
getoianut és 

Feltünő, hogy a pártvezérek közül nem 
kaptak meghivást audienciára Cuza és Gri- 

Filipescura azért haragszik a király, 
mert Maniuval barátkozik, Cuza kihallgatá- 

az uralkodó hallani se makar kor 
mányról. 

" etékes körökben erőteljesen cáfolják 
a katonai diktatura hirét. 
jöőlértesült körök megcafolják azt a 
hirt is, hogy a jelenlegi rezsim maradna Mi- 

Nonescu elnöklete alatt. Eze a megoldást 
Mirte ajánlotta az uralkolónak, aki azonban 
mem fogdta el ezt a megoldást. (Valószinü 
pedig, hogy Pop Ciceo István és Costaches- 
cu is ugyanezt a megoldás ajánplották az 
uralkodónak). 

Nem fogadta el az uralkodó azt a meg- 
oldást sem, hogy választási kormányt ne- 
vezzen ki.) 

A vasárnap még sem hozott megoldást 
hétfőre azonban 

megtörténik a miniszterelnök dezignálása 
Mest már a nemzeti parasztpárthoz közel- 
álló sajtó is megegyezik abban, hogy csak 
liberális kormány következhet: Duca, Ang- 
helescn - vagy Bratianu György elnöklete 
alatt. A legvalószinübb 

mégis Duca személye. , 
A kormány vasárnap demtán tartotta 

a bucsu-minisztertanácsot. Ex természete- 
sen már csak formai ülés volt és semmitélt: 
határozatot nem hoztak, éppen ugy, ahogy 
a válság kitörése óta a kormány már nem 
hoz rendelkező határozatokat. 

Természetes, hogy a távczó kornmnány 
tagjai ellen máris megindultak a támadások 
Legélesebb támadásban részesítette a Vii 
torul Madgearu pénzügyminisztert és azt 
irja a lap, hogy a pénzügyminiezter tarsze- 
keret rendelt a lakása elé, hogy az ott levő 
rengeteg aktát elszállithassa. Malgeara ki. 
jelenti, hogy minden féle sanda célzás, a- 
mely visszaéléssel akarja véaeni, rágalom. 
A nemzeti paraszt párti miniszterek, irja ép 
pen olyan szegényen távoznak, miné ahogy 
jöttek, amikor a király bizanmából átvettek 
az ország kormávyzását. 

Vaida átadja a párfelnökséget Mihalachénak 
Hir szerint Vajda teleionon másfélórás beszélgetést folytatott Muniuval, aki- től formálisan bocsánatot kért. Maniuék 1apja a Vajda kormány álal elkobsott "Rema- nia Neua" tegmap megjelent és vtzércikkében Zaharia Bolla azt irja, hogy Vajdit utól érte a nemezis. Mirtot a prágai órásnak nevezi a lap. Vajda visszavonhatatlan szán déka, hogy lemond a párteinmökségről. Hir szerint Mihalache lesz az uj pártelnök. 

Berlin, movember 12. 
A vasárnapi német népszavazás előes- 

téjén, szombaton este 7 órakor Hindenburg 
német birodalmi elnök radióbeszédet inté. 
zett a német néphez. A beszédet az összes 
német rádióállomások közvettették, de 
átvette azt a newyorki, londoni, pernambuc 
coi, rio de janeirói, bangkoki és buenos ay- 
resi leadó állomások is. A bircodalmi elnök 
kijelentette, hogy Németország nem akar 
háborut, csupán az őt megillető egyenlősé- 
get és az igazságos, egyenjoguságon alapuló 
/eszerelést. 

- EHlhagytuk a Népszövttséget és a 

inde a rádióban el- 
ismetelte Hitler frázisait 

Németország nem akar háborut és követeli 
az egyenjoguságot 

leszerelési konferemciát - meondotta emett 
hangon Hindenburgz - mert a dolgok nem 
mehetnek igy tovább. Németországot nem 
lehet megalázni tovább és nolnap az egesz 
népnek, mint egy embernek kell az urnák 
elé állnia, hogy döntsön a birodaiom egyea- 
jogusitásának követelése mallett. Ki kell 
mondanunk, hogy Németország nem türi te 
vább a megalázást és ennok tudatában a 
nép és birodalom ismét győzmi fog! 

A rádióbeszédet este kilenc óraker az 
összes rádió állomások gramefonlemezről



Különbség van pofon és s középkori kinzások között 

Bénzbírságr t a szatmári tör- 
vényszék egy brutális detektivet 

Szatmár, november 12. 
Serafoleanu Alexandru velt nagybányai 

szatmári detektiv hivatalos hata- 
ommal való visszaélés vádjáva! terhelten 

állott ma a szatmári törvenysezék előtt. 
! Az elmult esztendőben, amikor Seraro- 
leanu még Nagybányán teljesitett szolgála- 
ot, egy hajnalban megjelent Lupsa Jáncs 

munkás házában és felköltötte álmából an- 
mnak György kiskoru fiát, majd a rendőrség 
ve vitte. A fiu anyja kétségbeesve szaladt 
gyermeke utaán és kérlelni akarta a detekti- 

vet, azonban ahelyett, hogy meghallgatták 
volna, őt is ott tartották a rencőrségen és 
egy cellába zárták. Mint később kiderült. 
Lupsa György ellen a Hidegkuti család tett 
feljelentést azon a cimen, hogy egy vesze- 
kedésből kifolyólag inzultálta őket Mivel 
Serafoleanu közei barátságban volt a Hideg 
kuti családdal, Lupsa Györgyet alaposan 
megkinozta a rendőrségen. Sikacsökkel ösz 
szevtrte, guzsba kötötte, pofozta és ilyen 
módon akarta beismerésre kényszeriteni. A 
fiu kinjában keservesen orditott, Annyira, 
hogy azt az anyja is meghallotta és könyö- 
rögni próbált, hogy ne öljék meg a fiut. 
Közben a kinzás tovább ment. A fiatal I1u- 
nak most már a fejét verték a falba, naját 
tépték, ugyannyira, hogy elvesztette az esz 
wméletét. 

Miután igy megkinoztaák, eengedték a 
rendőrségről és kiengedték az anyját is, kit 
teljesen indokolatlanul tartottak bezárva a 
tellában, ahol kénytelen volt végighallgatni 
fiának borzalmas jajveszékelését. Lupsa 
Györgyöt testvére, Lupsa János aki valaha 
maga is rendőrségi tisztviseiő volt, azonna! 
orvoshoz vitte, aki bizonyitványában öt na- 
pon belül gyógyuló sérülésekec állapitott 
meg a fiun. 

Serafoleanu tagadta a terhére rótt bün 
cselekményt, kijelentette, hogy Lupsa Ja- 
nos, aki szintén detektiv volt, szonban el- 
bocsájtották állásából, bosszukol jtlentette 
fel, mert azt hitte, hogy e'bolsaájása az ő 
tmüve volt. Igaz hogy Lupsa Györgyöt hu- 
szonnégy óráig a rendőrsegen tartották. a- 
zonban annál inkább vigyáztak arra, hogy 
bántódás ne érje, mert Lupsa János mir 
denki előtt hagoztatta, hogy az öccsét ki- 
nozzák a rendőrségen. Végül Scrafoleanu ki- 
jelenti, hogy Lupsa György valoszinüleg ma 
ga ejtett sebeket testén cssk azért, iogy 

bátyja bosszuja sikerüljön. 
A kihallgatott tanuk azt vellják, nogy 

Lupsa György sulyos sérütésekke] került ki 
a rendőrségről, anyja sezrint napokig nem 
tudott enni, mert a szája össze volt égetve, 
feküdni sem birt, mert a hátárn bikacsőktől 
eredő ütések voltak. 

A tanuk, valamint a sértett kihallgatá 
sa után dr. Nagy János királyi ügyész mon 
dotta el vádbeszédét. Dr. Zaciu Felician vé- 
dő beszédében azt mondja, hogy az egssz 
vád bosszu müve. Rámutat arra, hogy fur- 
csán váltakoznak a szerepek az igazságszol- 
gáltatásban. Máskor, amikor ő kéri az ilyen 
kényurak elitélését, az ügyeszi székből az- 
zal replikáznak, hogy nem lehet simogatás- 
sal vallatni a gonosztev.ket us az a tisztvise- 
lő, aki egy-két pofont al a bünösnek, neni 
tesz egyebet, mint teljesiti kötelességét. Az 
egész dolog inscenálás, kér védence fel- 

Dr. Nagy ügyész a védőbeszéd után 
megjegyzi, hogy nagy különbség van egy 
pofon vagy a középkori kinzások között és 
bárhogyan is van, ő mindenkor sulyos ité- 
letet fog kérni az ilyen önkényeskedő em- 
berekre, még akkor is, ha azok az állam 
szolgálatában vannak, éppen ezért, mert iy, 

formán semmiesetre sem lehetnek hasznára 
az államnak. 

A biróság rövid tanácskczás után ki- 
hirdette az itéletet, amely szerint hivatalos 

hatalommal való visszaélés muatt ötezer lej 
fő és kétezer lej mellékbüntetesre itéli a 
vádlottat. Az ügyész suycsbbitásért, a véd 
felmentésért felebbezett. . 

Nyakoncsiptek egy házasságszédelgőt, 
aki ellen eddig husz „menyasszony" tett feljelentést 

Bukaresc, november 1z. 
mErdekes foglya van tegnap óta a buka- 

resti r Őrizetbe vettek egy Ma- 
nole Gheorghe nevü fiatalembert, aki egy 
miniszter unokaöccsének adta ki magát és 
sorozatos házasságszédelgéseket követett el. 
A kitünő fellépésü, jómegjeienésü fiata em- 
ber rövid néhány hét alatihusz lányt jegy- 
zett el és több mint egy milliót szedett ösz- 
sze menyasszonyaitól. Manole igen elegán- 

san járt a menyasszonyok pénzéből, költe- 
kező életet élt és tartott maganak egy igea 
csinos barátnőt is. Amikor a menyasszonyok 
szülei sürgették a lakodaimat, igyekezett ki- 
térni. Egy darabig sikerült is, de végre meg 
unták és a rendőrséghez forduitak. Mintha 
összebeszéltek volna, két nap alatt szinte 
egymásután jöttek a rendőrségre és husz 
feljelentés alapján tartóztattak a házas 
ságszédelgőt. 

Tengerészcsapatokat küldö 
Amerika Havannába 

Washington, november 12. 
Kuba szigetén a helyzet ujra veszedel- 

mesre fordult. A forradalmi zavargások be 
avatkozásra késztették Amerikát. A was- 
hingtoni haditengerészeti miniszterium uta- 
sitást adott arra, hogy a Wyoming vezér- 
hajó 500 tengerészkatonával fedélzetén, uc- 
nak induljon Havana felé. 

Az amerikai kormány ehatározására a 
jelek szerint, a döntő okot az a hir adta, 
hogy a felkelő mozgalom elfojtása távolról 
sem sikerült maradék nélkül a kormány- 
nak. Havannai jelentésekből kitünik, hogy 
azok a felkelők, akiknek siktrült kijutniok 
az Atarez-erődből, mielőtt meg azt a kor- 

mánycsapatok elfoglalták volna, Santa Cia- 
Ta, őamaguey és Oriente tartományokba me 
nekültek és ott uj felkelést készitettek eld 
San Martin kormánya ellen. 

Az Atares erőd elfogiajasa után szem- 
tanuk állitása szerint a kormanycsapatok a 
lázadók egyrészét azonnal kivegezték. Az 
Atares erőd ostroma során a felkelők R 
halottat és 150 sebesültet vesztettek. A ket 
forradalmi áldozaainak ponos szama 
150 halott és 355 sebesült. A kormánycsapa- 
tok az Atares erődben 500 felkelőt ejtettek 
foglyul. A felkelők a Havannatól 20 kiló- 
méternyire fekvő Guira le Mellanaban szer- 
vezkednek és Havanna ellen készülnek. 

Egy évi fogházra itéltek 
egy nagybányai iiatalembert kommunista 

propagandáért 
Szatmár, november 12. 

Izsák Miklós huszonegy éves nagybányai 
péksegéd ügyét, akit a Marzoscu-törvény a- 
lapján kommunista röpiratok terjesztése mi 
att vontak feelősségre. 

Izsák Miklós, aki Izsák Jjózsef jómódu 
nagybányai péknek a fia, már évek óta osz 
szeköttetést tartott fenn Katz Erzsebet 
nagybányai varrólánnyal, aki baloldali teve 
kenysége miatt a szatmári fogházban tölti. 

A nagybányai rendőrség állandó meg- 
figyelés alatt tartotta Izsák Miklóst. Au- 
gusztusban házkutatást tartottak a lakásán 
és ennek eredményeképen a fáskamrában és 
a padláson több, baloldai eszmékkel fog- 
lalkozó könyvet és kommunista brosurákat 
találtak. 

Izsák Miklóst letartóztatták és a Mar 
zescu-törvény értelmében eljárás indult e'- 
lene. A mai tárgyaláson Izeák Miklós azzal 
védekezett, hogy ő a könyveket Katz Erzsé- 
bettől kapta, de nem is olvasta el azokat. A 
mikor megtudta, hogy Katz Erzsébetet el- 
itélték, a könyveke eldobta és nem dugta 

el, mint ahogy azt a vádirat menda 
Kihallgatták Katz Erzsébetet, akit szu 

ronyos fogházőr vezetett fel a fogházból a 
tárgyalásra. A tanu elmondta, hogy ő va- 
lóban adott át néhány kommunista tárgyu 
könyvet Izsáknak, de a könyvek cimeire nem 
emlékszik. Az ügyész inditványára a tör- 
vényszék zárt tárgyaláson olvassa fel az in- 
kriminált kommunista könyveket és brosu- 
rákat, majd ennek befejezése után az utolsó 
szó jogán Izsák Miklós lép a biróság elé. 

- Nem érzem bünösnek magam - mon 
dotta. Nem is tudom, hogy mi az a komnu- 
nizmus. Kérem felmentésemet! 

A törvényszék rövid tanácskozás után 
A módositott Marzescu-rendtorvény arap- 
ján bünösnek mondotta ki Izsák Mikió 
kommunista propaganda terjesztésében 
ezért egy évi fogházra 1000 lej 
tésre valamint pottii jogainak hároma év 
felfüggesztésére itélte. 

Izsák Miklós, aki továbbra is fogva m 
radt, felmentésért felebbezett. 

... 
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A ASTELL MTK . I tések Irországban L zit 6 
Dublia, november 12. Ne dobja ki pénzét ! e Az ir fővárosban tegnap nagyar ányu an silány minőségü áruért 

tz ees erat zem, elenti azt , zol ede aaytak agazánya a 2 öve 

stta Hogtes - yeve szzal a kisértet ke embertömeg előtt angoi zászlókat égettek Vásároljon eiső kezből! 
! ; int mi és amellet el, majd dinamittal felrobbantották a Vik- öta me zelet tária aru királynő emlékére felállitott c0e Deufsch Doszfóáruház asszonyt ; Hszket. Á felvonuló munkádcsapatok több közvetlen gyári raktár Str Avram lancu 
- Bár csak elcsiphetn!: dörmögte angol árut árusitó üzletet romboltak szát, (Kossuth-u) 1. Cégünket ne tévessze össze 

z őrmester.- ea bőnnék a amire állitólag az ir republikánus párt ve- 
Hughes npillan.yvatett Eran- hogy "elpusztitani mindent, ami angol!" des hataknas mancsaira és halkan felneve- tt tt tett magában. 

' VII. FEJEZET. Nincs irgalom a nácik iránt 
golta első megállapi 3 Ellen Wreightet fVégieg feloszlalja a cseh kormány reightet 

- a a s a nemzeli-szocialista párioi he 

Prága, november 12. 
/ i lakója volt: Drex. A csehszlovák minisztertanács véglegesen kimondotta a csenmszlovákis német 

ler vizsgálóbiró és Brandes őrmester. Beval nemzeti szociánista párt teljes föloszlatását A párt feloszlatására vonatkozó ujabb ren 
lom: a vizsgálóbiró jelenléte nem volt kelle. i 

iselő á 
mes. Drexler valóságos ostromállapotot te másik csehszlovákiai német nacionalista párttal, a német nemzeti párttai szemben a koz 
remtett a kastályban. Intézkedeseit a lord mány nem foganatositotta a feloszlatást és megelégedett a párt müködésenek betiltá- 
megkérdezése nélkül hajtotta végre. Elvi 7 
végeredményben csak a háziak folytonos nmo lesztálása volt. T ss r 1 k a k s a 
a lüszurással akarják gyógyitani 

zal, hogy az óvatosság nagyon is helyenvaló, a, 
, 

de Drexler mindent tulzásba vitt. Riaszto A 1 b 
] th t 

esengőket szereltetett fel melyen azaamzt0 ngliában a spanyolnáthá kritikus időben elromlottak) és az e ész ej 

. 

szaka a folyosókon settenkedett képtelsa London. november 12 halt meg spanyol náthában. Egyik londoni 
oltam tovább aludni, ha csoszogó lépteit A hosszu nyár s a meleg ősz ellenére sz kórhazban tüszurásokkal prókálják a spa. 
meghallottam... Az én ajtom előc- rend sze- idén a szokottnál jóval korabban jelentke. nyol náthát gyógyitani. Bizonyos idegeket 

„int megállt.. Tudtam, hogy ilyenkor hall. zett Angliában a spanyol nátha. A betegség finom tüvel átszurnak és állitólag sok eset- 
eatózik. Hughes is Szive mélyeből utálta komolyabb méreteket kezd ösni; október ben néhány perc alatt sikerült - kezdődő 
Drexlert, mert már az első nap igen élénk utolsó hetében Londonban 9, Anglia na- nátha tüneteit megszüntetni. 
véleményeltérésük volt. gyobb vidéki városaiban pedig 42 személy -- 

A vizsgálóbiró külseje sem igem volt 
..: 

alkalmas arra, hogy tetszésünket megnyerje Puffadt, vörös arca és apró, gonosztekinte 

a 
I szemei hatarozottan elenazmzet an lett apénza a od al r 

bokszor feltettem magamban a kérdést, hogy égeredményben milyen jogon rendeikezik a . ..... 
, 

kastélyban teljhatalmulag, mert tudtommal ezért ölték meg a szegvári korcsmárost 
a hivatalos vizsgálat Hughesre volt bizva, 

kát töltött a kastélyban, de már ez ig az 1da as ta ovember 1z. határában bujkál, nagy kést vitt magaval 
1 

egég Péntekre virradó éjszaka - amint je- azért, hogyha csendőrt lát, megölje magat. 

belmne ment. Az éjszaka folyamán Nétszer ; 
/ éjas 

sinákt riadót, természetesen hi derült, hogy lentettük - Szegvár községben fejszecse- Még nem lehetett megállapitani, hogy a 

min den alap nélkül, korán re el pedi sze- pásokkal agyonverték Hérány Ferenc kor-s gyilkosok mennyi pénzt raboltak el. 
E p esel pedig márost és feleségét. A nyomczás megállapi- 
bény Peterssel kezdett el orditani.. 

: Imre mtt 
A nap különben esemény néikül tet el. totta, hogy a rabiógyilkosságot Nagy Imr ea 

Kíső délután a tengerpertra mentem Rea. é ás Józse fiatal secgveri egnyk F mindenütt a , 
héltem, hogy Patriciát ott találom de csa- vették el, mert szombat kitüzve dtam. Hughes ellenben az egyik sziklán ült Eivőjük és a jómódu Hérány pénzéből akar GOL i horotva-p engét! 

megelégedett arcsal horgászott. Igaz az, ták a költségeket fedezni. Juhász Józsefez a az acélipar legtökéletesebb alkotása 
gy semmit se fogott, de ez talán nem is délelőtti órákban elfogta a csendőrség, Ta- öröme lesz a borotválkozásban. 
H szándékában. Melléje telepedtem és kis- gad és azt állitja, hogy Nagy knre egyedül épveei riisdman Armia, Öradea 
kárörvendve néztem, ha időnként kiemel követte el a gyilkosságot. Nagy a közseg 

Szegényen és elhagyaiva z meghan Görgey Ariur tia - Nem láttad Patriciát? 
Szótlanul mul figyelte a vizet. Ugy látszott már, hogy Görgey Kornél, rgey Artur tábornok A hozzátartozók kivánsága az volna, hogy 

detektiv ma egyáltalán nem óhajt velem nak, a magyar szabadságharc fövezérének az elhunytat apja mellé temessék el a Hp- 
zélni. Végigfeküdtem hát a sziklán és a egyetlen fia, meghalt a Horthy Miklós köz- repesi temetőben, 
esszegégbe ultam. Hazudnám, ha azt á! kórházban. A 76 éves Gorge, Kornélnak hogy közbe gondolkoztam. szivbaja volt. November 3-ika a kezelték a 
leg H váratlanul, - Drecler iszonya- xe alatt senkisem látogatta meg és Görgey 8 baklövésre készül Ártur fia után semmi egyéb mem maradi, Honnan gondolod? - kérdeztem. mint viseltes ruhája. Görgey Kornél az Yel ik r 
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gaátáson jelent meg az uralkodó előtt és be- 

Iya lakifásra 
meg. Utána Duca következett, akinek kihall 
gatása ötnegyed órán át fartott. Duca ki- 

haligatása után sorban következtek: Brati- 
anu György, Goga, Junian, Argetoianu, Lu- 
pu, Grigore Filipescu, Jean Th. Florescu és 
Jorga kihallgatása. Este 10 órakor Duca 

meg az uralkodó előtt, majd három óra ujabb kihallgatáson jelent meg az uralkodó 
tiz perccel a parloment ket házának elnöki eilőtt. A palotából vaó távoztában este 11 
Pop Cicio István és Costachescu. órakor kilejentette, hogy az uralkodótól meg 

A pártvezérek khallgatásának sorát fel bizást kapott a kormány megalakitására Bra 
négy órakor Averescu ki llgatása nyitotta ' tianu György és Goga b bevonásával. 

Bukarest, november 13. 
Vaásárnap délben 12 órakor Vaájda kihali 

Ryujtotta lemondását. A király a lemondás 
elfogadta s délutánra magához kérette a 
pártvezéreket. Félháromkor Titulescu jelent 

mezo . t uxzan 

től, szembeszáll a vonattal is. 

Kiiencven száza ékos többséget kapott , 
Hitler a vasárnapi népszavazáson 

Berlin, november 13. 

A vasárnapi nagy népszavazás a legna- 
gyobb rendben folytak le. A választók az or 
szág minden részében már a kora reggeli 
órákban siettek leszavazni. A választásokat 
a birodalom minden részében este nyolc óra- 
kor zárták le és azonnal megkezdődött a sza 
vazatok összeszámlálása. Este félkilenc órá 

Berlinben 271 ezer szavazatot adtak 1 

ozáns in felhi 
ését a 

iny 
ujitú nagygyülés 

Nagyvárad, november 12. 
Impozáns keretek között zajlott le va- 

sárnap déltlőtt a biharmegyei és nagyváradi 
Magyar Párt tisztujitó közgyülése, ame- 
lyen megjelent gróf Bethlen György elnok. 
Inczédy-Jocksmann Ödön országos alelnök, 

dr. Jakabffy Elemér, dr. Ferenczy Zsig- 
mond és dr. Sulyok István képviselők. 

A nagygyülést sróf Beaanen György 

nyitotta meg. Váradon a magyar kisebbseg 
14 éves sérelmeit, kezdve az iskolák elvéte 
let, a agyarség tudatos leszegényitésén, 
egészen a Vajda-kormány legujabb módsze 
réig, amellyel a magánvállalatoknál is el 
akarják venni a kisebbségi alkalmazottak 
kenyerét. Csodálatos - mondta, hogy ed- 
dig is fenn tudtunk maradni, de ha osszefo- 
gunk, ha a Magyar Párt nemzeti önvédei- 
münk gyülhélye lesz, akkor nem veszhetünk 
el. Ezután gróf Bethlen György néhány ke- 
resetlen szóval Bihar-megye nagy szülöttje 
gróf Tisza István emlékének áldozott. 

Az igazoló bizottság jelentése után dr. 
Kovács Arpád terjesztette be a főtitkári je- 
lentést, majd dr. Thury Kálmán javaslatára 

Nagyvárad, november 13. 

Nagyvárad régi avilágának hires alak 
ja: Tüdős Nagy Ferke vasárnap délután 
korcsmai mulatozás után halálos szerencsét- 
lenség áldozatául esett. A hirhedt ember, 
(aki a háboru alatt rettenetes vakmerősé- 

amelyből "igen"-nel szavazott 231 ezer, nem- 

üzt farfotta meg fiszt- 

ezédy-Jocksmann Ödön gyujtóhatásu gyönyö 

terke birkóz- 
mni meni E vonattat, amely 

akra téplte 
Egy hires nagyváradi haramia halálos kalandja 

mel 29 ezer. Megsemmisitettek 11 ezer sza- 
vazatot. 
A birodalom többi részéből befutó ered 
mények is a fenti arányban oszlanak meg. A 
késő éjszakáig beérkező jelentések szerint a 
kormány 90-95 százalékos többséget ka- 
pott. 

hihari Magyar Páni 
megválasztották az uj tisztikart. Elnököt 
nem választottak, alelnökökke választották : 
dr. Markovits Manót, Tunyoghy Lajost, 
dr. Kövér Gusztávot, Csomafáy Sándort, 
dr. Soós Istvánt, Hegedüs Nándort, 
Perédy Györgyöt. Főtitkarra pedig Arvay 
Arpádot. A megválasztott tisztikar nevében 
dr. Markovits Manó és dr. Soós István mon- 
dottak köszönetet, Kortsmáros Lászió pedig 
a magyar közönség bizalmát fejezte ki a 
tisztikar és a pártvezetőség iránt. 

Dr. Jakabffy Elemér a magyar kisebb- 
ség külpolitikai feladatait vázolta frappáns 
beszédben. Ma még csak a békeszerződésben 
biztositott jogoinkat kérjük, de ha a mérsé- 

kelt vezetők nem találnak meghallgatásra - 
mondota az fog történni, mint a szászoknál, 
előáll egy gárda, amely nem elégszik meg 
ennyivel. Dr. Ferenczy Zsigmond összetartás 
ra hivta fel a figyelmet. Hegedüs Nándor be 
szélt meg, majd a közönség kivánságára In- 

rü szavakkal mutatott rá a kisebbségi sorsba 
szakadt magyarság hivatására. 

volt a regi léinet . ... 

napszámos tengette életét, : 

hol tulságos élvezetében telt Deliriumb 
esett, nem bántott már senkit, elzüllött, j 
bor csavargó lett, aki ha pár filérhez ju. 
tott, azt is elitta. 

Tegnap is egész délelőtt iszogatott Ti. 
dős Nagy Ferke egyik váradvelencei korcs. 
mában. Barátokkal ült együtt és ivott. De 
után 4 óra tájban felálloit és odaszólt 
társaságának : 
- Na fiuk, most megyek birkózni , 

vonattal. 
A nagy kijelentésnek nem tulajdonitot 

tak semmi fontosságot. A valaha legendá, 
hirü, rettegett bandita pedig elindult, dülön 

gőzött a velencei vasuti állomás fele. Bor. 
gőzős fejében ilyen fantasztikus tervet fő 
zött ki, hogy ő, aki soha nem félt semm. 
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Rálépett Nagy Ferke a sinekce, ami 
kor éppen robogott a kolozsvári személyve. 
nat. És a különös birkózás életébe került, 
részeg ellenfélnek. 

A vonat darabokra tépfe Tüdős Nag 

ki és megállapítva a gye rter 
tett az ügyészségnek, amely a darabokra 
pett holttestet a hullaházba vitette. Tüdő 
Nagy Ferke 45 éves volt. Borzalmas halál 
nagy szenzációt kelt Váradvelencén. 

Nemzeti bajnoki ered- 
mények: 

Nagyvárad, november 14 
Crisana-CFR 1:1 (0:0). Gollővők Sh 

nescu és Matei. Fair mérkőzés egyemő erűl 
küzdelme. Xifando kitünő biró volt. 

Bukarest. NAC-Juventus 4:2 (2:0]. 
A NAC góllővői Rónai (3) és Bodola. 

Ripensia esélyei feljavultak. A NAC mos 
már csak akkor lehet első, ha vasárna 
9-10 gólarányal győz. 

Temesvár. Kinizsi -AMTE 7:1. Öriési 
meglepetés. A Crisana bajnoksága biztosi 
tottnak látszik. 

Kerületi bajnoksag: 
Törekvés-Egyetértés 8:0 (2:0). 

Törekvés lehengerelte ellenfelét. A góloko 
Boksa, Spielmann, Szabó és Fábián oszt 
khodnak. 

NAC ifj-CFR ifj. 2:0. 

Budapesti profiliga: 
Vasárnap délután a következő elsőos 

ták le Budapesten: 
Ferencváros-Kispest 4:0 (1:0). 
Hungária-Budai 11. 4:1 (3:0). 
Ujpest -Nemzeti 2:1 (1:0). 
Fhöbus-III. Kerület 2:1 

APROUIRDETESEK 
GYERMEKGONDOZAÁSBAN perfel 

jobb nő hosszu bizonyitvánnyal hathóna" 
gyermek mellé felvétetik. Jelentkezni d. 
10-12-ig. Averescu-ucca 13 szám. , 

HAZMESTERNEK gyermektelen kőm 
ves, vagy szerelő felvétetik. Szacsvay-u 

KIADÓ 8 szoba butorozva lakókki 

gével és bátorságával megdöbbentő vállal- 
kozásaival tünt fel és többszörős büntényei 
miatt halálra is volt itélve, de ő mindig meg 
szökött, majd amnesztiát kapott és mint 
börtöntöltelék hosszu éveket ült fegyház- 
ban, a legutolsó években már ssalkk zoncss PAÁSZTOR-NYOMDA, ORADHA 

t 

Ugyanott keresek román magyar órákat 2 
tanulót 8 éves fiam mellé, Vitéz-ucca 78. 
TENYERBŐL, kártyából multat, 
lent, jövőt mondok 10 lejért Üzlet jörme 
lén, ház eladásán, állásba jutásán elősegit? 

I Kálvária-ucca 58-a. második kapu. 
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tályu ligabajnoksági mérkőzéseket játszot 
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